

## РАДОСТЬ ОТ ОБЩЕНИЯ

Дождливая, по-настоящему осенняя погода помешала проведению митинга и возложению цветов к обелиску павших героям и памятнику С. Савушкина, посвященных 63-й годовщине освобождения Южного Сахалина и Курильских островов. Все мероприятия перенесены на завтра, 6 сентября.

Встреча ветеранов в зале боевой славы краеведческого музея, несмотря на дождь, всё же состоялась. Всех приглашенных пожилых людей привезли на машинах. Правда, приехать смогли не все - болезнь и годы дают о себе знать. Но ветеран Великой Отечественной войны Пётр Егорович Мальгин, которому идёт уже 86-й год, не смог усидеть в такой день. «Итак целый день дома, - говорит ветеран, - только и делаю, что лежу и смотрю телевизор. Ноги у меня больные, ходить совсем не могу. Но день уж сегодня особенный. Хочется со своими сверстниками и друзьями увидеться, просто поговорить с городскими начальниками. Вот потому и решил - обязательно поеду на встречу в музей, тем более и заберут, и привезут на машине, насидался уже в четырех стенах». А в том, что П.Е. Мальгин смотрит телевизор, сомневаться не пришлось - он в курсе всех событий, которые происходят в настоящее время. «Особенно внимательно следил, - продолжает ветеран, - за тем, как развивался грузино-осетинский конфликт. Жаль, что безвинные люди погибли. Но молодцы наши - наподдавали грузинам. Будут знать. А вообще, мне наш президент Медведев нравится, ну, а Путин - вообще молодец. Говорит простым языком, без всяких бумажек. Даже мне, старому и больному, всё понятно».

Старожил Северо-Курильска Мария Ефимовна Корягина уже в 8.30 утра была на городской площади. Думала, что митинг в 9 часов начинается. Второй раз пришла к 11 часам - не знала, что его уже отменили. Невдомёк пожилой женщине, которой на днях исполнится 84 года, что такое мероприятие (!) могут отменить из-за дождя. «Я вот не растаяла, - делится она со мной, - два раза за сегодняшний день в мэрии побывала».

На встречу в музей пришли также участники трудового фронта В.И. Зарецкий и А.Е. Загородникова.

Мероприятие открыл заместитель главы администрации Н. Гизатуллин. Он тепло поздравил присутствовавших с праздником и пожелал ветеранам самого главного - здоровья. «Благодаря вам, уважаемые ветераны, в мирных условиях выросло не одно поколение, - сказал Наиль Рафаилович. - Мы живём в хороших и светлых домах, не зная стрельбы, взрывов снарядов и бомб. Спасибо вам за всё, что вы сделали для нас. Мы хотим, чтобы вы жили как можно дольше и радовали нас вот такими непринуждёнными встречами, желаем вам здоровья и ещё раз здоровья».

От имени учащихся средней школы к ветеранам обратились ученики 7-го класса. Вместе с классным

руководителем Н.А. Слепнёвой они подготовили небольшое монтаж-поздравление и вручили им букеты цветов.

Исполняющий обязанности мэра Северо-Курильского городского округа Александр Серебряков ознакомил всех с решением Собрания и соответствующим постановлением администрации о присвоении звания «Почётный житель Северо-Курильска» - Юрию Антоновичу Корбуту, единственному в нашем районе участнику Курильского десанта в августе 1945 года, ветерану труда.

Выступая перед ветеранами, заместитель начальника пограничной комендатуры Сергей Пасечник отметил, что во время его службы начальником заставы на острове Шумшу он изучил остров как свои пять пальцев, знает, где высаживался Курильский десант, где лежат, ставшие теперь уже исторической реликвией, трофейные пулемёты, танки и самолёты. «В 1995 году, - отметил он, - мне посчастливилось принимать на острове Шумшу участников



Курильского десанта, организованного в честь 50-летия освобождения Курильских островов. Я был свидетелем перезахоронения одного из героев десанта, отдавшего жизнь за освобождение Курильских островов. Мы в тот день общались со многими ветеранами, столько всего узнали нового! Обращаясь к ветеранам, С. Пасечник заверил,

что воины-пограничники сделают всё, чтобы сохранить мир, голубое небо, обеспечить стабильность и спокойствие.

Минутой молчания собравшиеся почтили память тех, кто отдал свою жизнь за освобождение Южного Сахалина и Курильских островов, за тех, кто не вернулся с фронта в 1945 году, ветеранов, не доживших до дней сегодняшних.

Много теплых слов благодарности услышали ветераны в свой адрес от председателя Собрания СК ГО А. Сторчака, начальника отдела социзащиты А. Ускова, участника боевых действий Н. Ганженко.

В непринуждённой обстановке, за чашкой чая, ветераны ещё долго вспоминали о том, как они воевали, восстанавливали разрушенные войной родные места, как впервые попали в Северо-Курильск ...

И глаза ветеранов светились радостью. Ведь им так необходимы наше понимание и простое человеческое общение.

Р. Селина

На фото: В.И. Зарецкий, П.Е. Мальгин, М.Е. Корягина